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 ATA DA 10º- DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 27 DE JUNHO 

DE 2022. 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de 2022, reuniram-se, sob a convoca-

ção do Presidente Eugênio Tiago Rauber, para realização da Nona Sessão Ordinária 

do ano de dois mil e vinte e dois, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Cristiane Boe-

sing, Jânio Fenner, Moacir Inácio Steffens, Luiz Alberto Zwirtes, Douglas Mayer. Dando 

início, saudou os colegas Vereadores, secretária Luana, assessora jurídica Juliane. 

Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Décima Reunião 

Ordinária. Em seguida colocado em discussão a Ata da Nona sessão ordinária reali-

zada no dia 13 de Junho de 2022, aprovada por unanimidade. Em continuidade 

procedeu-se a leitura das correspondências recebidas, que foram a Correspondên-

cia do Grupo de Apoio à Brigada Militar (GAB) de São Pedro do Butiá/RS. Posterior-

mente passaram a leitura das matérias do Poder Executivo, Leitura da Mensagem 

041 E Projeto de Lei 041/2022 que ACRESCENTA ATRIBUIÇÕES NO ANEXO I DA LEI 

922/2013 NO CARGO DE COORDENADOR DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, pro-

jeto aprovado por unanimidade. Após, na matéria relativa ao Legislativo foi convi-

dado o Secretário para fazer a leitura Leitura do Parecer Prévio do Tribunal de Con-

tas do Estado, relativo as contas do Ex-Prefeito Martinho Berwanger do ano de 2018, 

em seguida o Presidente informou que encaminhava o Parecer para andamento na 

Comissão de Finança, Orçamento, Infraestrutura e Desenvolvimento conforme 

prevê o Regimento Interno da Casa. Em seguida foi convidado o Vereador Ariel para 

acompanhar as licitações e pregões a se realizarem no mês de Julho/2022. Em con-

tinuidade foi apresentada a proposição recebida do Vereador Vilson Wilgen. Dando 

prosseguimento houveram as manifestações verbais dos vereadores. VEREADOR 

MOACIR: Sr. Presidentes, Nobres Colegas, Vereadores e Vereadora, demais servido-

res da Casa, e principalmente nossos munícipes que estão em seus lares acompa-

nhando por esse meio de comunicação. Presidente, eu gostaria muito que a Secre-

taria de Obras fosse dar uma atenção no calcamento mais apropriadamente na 

sarjeta do calcamento na Linha Bonita Norte que começa lá no finado Ermindo Kol-

ling para baixo, que nesses dias de chuva que tínhamos nos últimos dias, a água 

vem invés de vim pela sarjeta, vem direto pelo calçamento, e o que dá para ver, 

que os vizinhos tão pedindo que seja passado um secante pela sarjeta e que seja 

limpado um pouco, que a própria água que está em cima da estrada está lavando 

o calçamento e em poucos tempos ela vai levar pedra, então segundo a pessoa 

que veio até mim, disse que já falou com as pessoas responsáveis na secretária de 

obras mas que não deram muita atenção. Então que fosse olhado com carinho na-

quilo que todos sabem que é difícil hoje a gente trazer recursos para fazer calça-

mento e hoje ali temos que tentar manter. Quero repor também sobre o projeto 041 

que hoje pede também de novo pra autorizar dirigir veículos leves, pessoas que hoje 

não estão autorizadas por lei, por exemplos motoristas que passaram em concurso 

público. Até na última sessão eu falei sobre isso que em sessões passadas nós sempre 

tivemos problemas e segundo o que a gente percebeu que dentro do município, 

últimos tempos, estão acontecendo acidentes, nada contra a pessoa que na última 

sofreu o acidente, ou que estava envolvido, mas que pra mim é uma pessoa muito 
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bem caracterizada, que é motorista, e são acidentes que acontecem e faz parte 

para quem usa o volante passar por um acidente, mas eu acho que temos que ter 

um pouco de cuidado, eu não sei hoje no município quantas pessoas já temos au-

torizadas a dirigir veículo público e hoje quando tu ingressa para fazer o concurso, 

motorista, tu precisa estar habilitado e depois ainda precisa passar pelos testes das 

pessoas que prestam o concurso público e a simples questão de dizer que está ha-

bilitado, eu fiz minha carteira com 18 anos e hoje tenho 50 e poucos e muda muito. 

Nada contra a pessoa que hoje está em tela aqui mas eu acho que nós temos um 

pouco de responsabilidade quanto a isso, então encarecidamente, a administra-

ção pública está tirando as responsabilidades da mesa dela e tá passando para 

nós. Eu acho que temos que ter cuidado, como vocês perceberam eu votei a favor 

mas eu não sei daqui a diante eu vou analisar caso a caso. Antes da sessão eu fui 

na Secretaria da Administração pedindo para quem era isso aqui , quem seria a 

pessoa autorizada para esse cargo, usar o direito de dirigir como motorista, na me-

dida do possível quanto menos isso aqui, para a administração pública é bom, mas 

a pessoa que aqui está pedindo a autorização, ele precisa dirigir, senão é inviável o 

deslocamento entre as secretarias, concordo, mas com isso estamos tirando vagas 

dos concursos públicos, das pessoas que deviam ser concursadas como motoristas. 

Seria isso, Presidente. VEREADOR VILSON: Caro Presidente, Nobres Colegas Vereado-

res, assessoria da casa e munícipes que nos acompanham nesta live. Quero me ma-

nifestar, perguntando aos colegas Vereadores, ou a quem é o responsável hoje pela 

parte já executada do asfalto na avenida. Então, tenho percebido ali, a questão do 

tempo não está colaborando para a execução desse trabalho, mas esse trecho 

hoje já feito, foi executado um serviço aí, se isso está concluído como está hoje, não 

sei, se vai ficar assim, que se isso está confirmado, não vejo nenhum asfalto feito 

numa qualidade como este asfalto. Solicito uma fiscalização, um acompanha-

mento melhor, quem é o responsável da execução dessa obra, vejo que falta qua-

lidade. Vindo desse jeito que tá executado, falta qualidade no asfalto, vejo que al-

guém deve cobrar a empresa que venceu a licitação que seja feita uma averigua-

ção melhor. Seria isso, colegas e Caro Presidente. VEREADOR JÂNIO: Caro Presi-

dente, Nobres colegas vereadores, cumprimento as demais pessoas que estão nos 

acompanhando através da live da Câmara, quero solicitar providencia, já tenho 

me manifestado aqui nessa casa, no ano passado, quanto a reposição da bandeira 

nacional, lá no trevo. Recordo muito bem que na época foi um trabalho bastante 

audacioso do Prefeito Martinho, para conseguir autorização do DENIT para nós co-

locar um poste lá, duma altura relevante, com o objetivo de colocar essa bandeira, 

e por óbvio essa bandeira com o tempo vai se deteriorando, e já no ano passado 

me manifestei aqui, pedindo a recolocação da bandeira, e torno novamente para 

que comunique ao Executivo, para que dentro das possibilidades, acredito que não 

é difícil, adquirir a bandeira e colocar lá. Que muitos munícipes nos pedem, cadê 

nossa bandeira da brasil, porque hoje a gente passa por vários trevos e tem a ban-

deira do Brasil, e fica bonito e dá um ar de patriotismo, de amor a nossa pátria, e 

também eu peço que reforce no momento que colocar, a parte da iluminação que 

foi colocada alguns refletores para que nossa ficar iluminada. Essa solicitação é de 
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vários munícipes e acho que é gratificante que nós tenhamos essa bandeira. Para 

cada um de nós, embeleza o trevo e mostramos nosso patriotismo com a nossa pá-

tria, então peço ao Prefeito que se curve diante dessa situação e tente colocar essa 

bandeira do Brasil no nosso trevo da BR 392. VEREADORA CRISTIANE: Quero saudar 

aos colegas, a todos que estão nos assessorando e as pessoas que nos acompa-

nham pelo Facebook. Primeiramente eu gostaria de convidar a todos os munícipes 

e pessoas de outros município para participar da nossa Romaria a São Pedro, que 

será no dia 3, a gente está organizando uma Romaria com muito carinho, que todos 

se sintam acolhidos, ela terá início às 9:30 da manhã, terá a chegada dos barcos na 

balsa São Pedro, onde terá a benção dos pescadores, pelo Padre Luis, depois iremos 

vir em procissão, passando em frente a igreja matriz e depois lá no São Pedro. Será 

um dia muito bonito, dia festivo, teremos peixe para venda, lanches em geral, espe-

tinhos, terá bebidas e animação, banda musical e o principal será a celebração, a 

missa, que terá início lá na Balsa e depois finalização junto ao São Pedro. Venham 

passar esse dia conosco que com certeza será muito proveitoso. Quero aproveitar 

também e parabenizar as mulheres do grupo sempre unidas da Esquina União onde 

juntamente com a EMATER e o CRAS de nosso município organizaram uma festa ju-

nina, na sexta-feira, na Esquina União, uma festa muito divertida, onde se pode dar 

muita risada, fiz uso da palavra e coloquei que nos dias atuais, onde a gente vê 

tanta tristeza, tantos acontecimentos tristes, como é bom estar junto com pessoas e 

dar risadas, isso nada mais que é um remédio para a alma da gente. Então quero 

parabenizar todos pela organização desse dia, e que possamos fazer muito mais 

isso, que isso ainda falta, que a gente vem de uma pandemia onde ficamos restritos, 

muitas pessoas perderam amigos, familiares, e a gente as vezes acaba esquecendo 

o quão importante é se reunir e dar risada. Quero dar os parabéns e estender que 

as pessoas voltem a sorrir, que com certeza, isso hoje falta na nossa sociedade. Seria 

isso. VEREADOR JANUÃ: Sr. Presidente, Nobres Colegas, assessoria dessa Casa e ao 

pessoal que nos acompanha pela live do facebook, eu teria só um pedido para 

encaminhar para a secretaria de obras, na Butiá Inferior, na Rua Principal, proprie-

dade do Edmundo Lentz até a divisa com a Ipê e na Rua Secundária, até um tempo 

atrás a secretaria fez encascalhamento e patrolamento lá, e agora devido ao 

grande volume de chuvas, acabou abrindo uns buracos, alguns lugares é bem de-

fasado a estrada, então não seria necessário até fazer um patrolamento, e nem 

novo escalhamento em certos locais, mas seria interessante um tapa buraco com a 

caçamba toco, com alguns operários lá que em questão de um dia tá concretizado 

e dai ela aguenta de novo, que não é necessário patrolamento por toda a via. Gos-

taria também de convidar o povo Butiaense e pessoal que nos acompanha de ou-

tros municípios, que agora sábado nós teremos a decisão do nosso Campeonato 

Municipal nas três categorias, a partir das 16:45h, e a partir das 20h a decisão inici-

ando com veteranos, feminino e depois o livre. Sintam-se todos convidados, que 

com certeza, o que já vem se provando, principalmente ontem na semi final, onde 

tivemos 4 disputas e 3 delas foram para os pênaltis, grandes jogos e com certeza 

aquele que vier se fazer presente não vai se arrepender. Deixar esse convite para o 

próximo sábado então. VEREADOR ARIEL: Sr. Presidente, Nobres Colegas, servidores 
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da casa e público que nos assiste pelo Faceboook. Passar para a nossa comunidade 

que iniciaram as obras na reforma da praça, banheiros, obra esperada pela comu-

nidade, em breve também será coberta a quadra de esportes, e logo após revitali-

zado o parquinho infantil e melhorias em geral. Também essa semana, máximo se-

mana que vem, iniciam as obras da pavimentação de mais ruas do município né, e 

também do interior. Como a Cristiane colocou convidar todos para a Romaria e 

para a Final do Campeonato, como o colega Januã falou que será no sábado dia 

2. Quero parebenizar todas as equipes pelo alto nível, realmente é um campeonato 

de alto nível, vale a pena assistir. Seria isso. VEREADOR DOUGLAS: Senhor presidente, 

nobres colegas, auxiliar administrativa Luana, assessora jurídica Juliane, Adriel que 

faz nossa transmissão, e todas as pessoas que nos assistem em casa pelo facebook. 

Respondendo um pouco o questionamento do Vereador Vilson com certeza é uma 

preocupação da administração também, questão da pavimentação da avenida é 

um projeto caro, a revitalização, a gente também teve essa mesma preocupação, 

vendo essa parte lá de cima onde eles iniciaram, hoje a tarde ainda conversei com 

o Prefeito, aquilo ali ocorreu dois problemas, um que faltou um pouco de granilha 

para compor e também a emulsão que a Prefeitura tinha estocada era uma emul-

são velha, então isso acabou que contribuiu para não ficar uma qualidade tão boa. 

Quanto a segunda parte, a segunda etapa que foi feita, em frente a prefeitura já é 

bem diferente, ficou bem melhor recapado, mas assim só para deixar claro, foi feito 

uma licitação, essa empresa ganhou, o Prefeito chamou o proprietário da empresa 

e ele deu a sua palavra que o serviço, que a execução sendo feita assim, vai ser um 

bom resultado, esse Senhor foi o mesmo cara que ajudou a confecção da avenida 

aqui na época, a avenida nossa durou bastante tempo e a gente tá na confiança 

do serviço dele, que preste um bom serviço e que realmente dure e fique bom. É a 

intenção da administração, só para deixar bem claro para a população que já cha-

mamos o cara para a conversa, já expomos, e ele falou que dá garantia ao serviço 

dele, que executa bastante obras, e o asfalto frio é um pouco diferente quando der 

uma temperatura um pouco maior ele trabalha melhor o pinche e como o Vilson 

falou o clima não está favorecendo, não é uma época boa para trabalhar com 

asfalto frio agora, mas é uma explicação que o proprietário da empresa deu para 

a Administração. Pelo que eu avaliei essa parte aqui na frente da Prefeitura já é um 

asfalto de ótima qualidade. Seria isso. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VEREADOR MOACIR: 

Caro colegas Vereadores, dando minha colaboração quanto a recuperação do 

asfalto, na avenida, não entro hoje em discussão quanto a qualidade do asfalto, 

porque hoje a princípio estão começando e talvez tenha que ser feito ajustes. Mas 

o que o povo fala e talvez nós possamos fazer, não sei quanto a parte legal da lici-

tação, tentar trocar o pó de brita, quando o asfalto tá pronto, por areia, porque está 

dando muita poeira dentro da cidade, na avenida, fazer essa troca, usar areia, que 

não vai dar sujeira, areia. Seria isso. VEREADORA CRISTIANE: Eu acabei antes no con-

vite que eu fiz para a Romaria algo muito importante que vamos ter também, que é 

o café a moda Kerb, tá previsto para as 16hs e tá sendo organizado pelas mulheres 

assistidas pela Emater, onde vai ter a distribuição de bolachas, e café com leite, 
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convidamos as pessoas para esse café. E aproveitando o que o Colega Ariel colo-

cou sobre as obras, também foram concluídas as obras das duas salas na Creche, 

estão prontas, tá previsto para o dia 4 abrir as turmas, são crianças que estão espe-

rando para ser atendidas, e essas duas salas foram feitas com recurso próprio do 

município, cerca de 280 mil reais e foram investidos na educação, que é muito im-

portante e mais uma obra que está sendo entregue para os nossos munícipes. VE-

READOR VILSON: Manifestar então muito importante isso que já foi cobrado a em-

presa empreiteira, mas é necessário a continuação da cobrança para eles real-

mente executar o que foi contratado. Então é necessário essa cobrança, pois como 

está são muitas reclamações dos munícipes. Também me manifestar na Rua próxima 

a propriedade do Claudino Lentz, ali a iluminação pública tá deficiente, tem várias 

lâmpadas queimadas, secretaria então tomar as providencias. Após as manifesta-

ções, foram lidas as comunicações da Presidências, onde o Presidente convocou 

todos os vereadores para a próxima sessão ordinária que se realizará no dia 11 de 

Julho de 2022. Deu por encerrado os trabalhos, e, para constar lavrou-se a presente 

Ata. São Pedro do Butiá, RS, em 27 de Junho de 2022. 
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